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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Παρουσίαση του Σχεδίου ∆ράσης  
«Φτώχεια και Εργασία: Μια ολοκληρωµένη προσέγγιση  

διερεύνησης και άµβλυνσης του φαινοµένου» 
 
 
Το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Αθήνας (Ε.Κ.Α.) διοργάνωσε σήµερα στην Αθήνα 
Συνέντευξη Τύπου για την παρουσίαση του Σχεδίου ∆ράσης «Φτώχεια και 
Εργασία: Μια ολοκληρωµένη προσέγγιση διερεύνησης και άµβλυνσης του 
φαινοµένου». 
 
Η παρουσίαση του Σχεδίου ∆ράσης πραγµατοποιήθηκε στο αµφιθέατρο του κτιρίου 
της Γ.Σ.Ε.Ε., µε οµιλητές την Πρόεδρο του Ε.Κ.Α. κα Στάβη Σαλουφάκου, τον 
Αναπληρωτή Καθηγητή στο Τµήµα Κοινωνικής ∆ιοίκησης του ∆ηµοκρίτειου 
Πανεπιστηµίου Θράκης και εκπρόσωπο της Επιστηµονικής Εταιρείας Κοινωνικής 
Πολιτικής κ. Χρίστο Παπαθεοδώρου, τον Πρόεδρο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
του Νοµαρχιακού ΚΕΚ Αθηνών και Νοµαρχιακό Σύµβουλο Αθήνας κ. Γιώργο 
Καστρινάκη και τον Πρόεδρο της ∆ΙΑΣΤΑΣΗ Εκπαιδευτικές & Συµβουλευτικές 
Υπηρεσίες κ. Γιάννη Παπαδηµητρίου.  

 
Η Πρόεδρος του Ε.Κ.Α. κα Σαλουφάκου, αναφερόµενη στην πρωτοβουλία του 
Ε.Κ.Α., δήλωσε: «Είναι άµεσος στόχος µας, αφενός να πληροφορηθούν οι 
εργαζόµενοι, που αντιµετωπίζουν τον κίνδυνο της φτώχειας και του κοινωνικού 
αποκλεισµού, για τις δυνατότητες άµβλυνσης των επιπτώσεων και αφετέρου να 
αφυπνιστούν και να κινητοποιηθούν άµεσα οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής και οι 
αρµόδιοι της δηµόσιας διοίκησης, οι κοινωνικές οργανώσεις, αλλά και όλοι οι 
συµπολίτες µας, για την ανάγκη συστράτευσης όλων ενάντια στη ραγδαία 
εξάπλωση του φαινοµένου στην Αθήνα. Πρώτος µας στόχος είναι η διασφάλιση 
των θέσεων εργασίας, όµως η συγκεκριµένη πρωτοβουλία αφορά ακόµα και σε 
αυτούς που έχουν δουλειά, αφού αρκετοί εργαζόµενοι ζουν κάτω από το όριο της 
φτώχειας». 
 
Στη Συνέντευξη Τύπου παρουσιάστηκαν αναλυτικά οι στόχοι, το περιεχόµενο και 
τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του Σχεδίου ∆ράσης που υλοποιείται από το Ε. Κ. Α., 
την Επιστηµονική Εταιρεία Κοινωνικής Πολιτικής (Ε.Ε.Κ.Π.), το Νοµαρχιακό 
ΚΕΚ Αθηνών και τη ∆ΙΑΣΤΑΣΗ Εκπαιδευτικές & Συµβουλευτικές Υπηρεσίες, 
στο πλαίσιο του «Ευρωπαϊκού Έτους κατά της Φτώχειας και του Κοινωνικού 
Αποκλεισµού 2010» του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και 
χρηµατοδοτείται από κοινοτικούς και εθνικούς πόρους.  
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Ο Καθηγητής κ. Χρίστος Παπαθεοδώρου, ανέφερε ότι «παρόλο που στο δηµόσιο 
διάλογο η φτώχεια ταυτίζεται µε την ανεργία, η µεγάλη πλειοψηφία των φτωχών 
στην Ελλάδα, άλλα και στις περισσότερες χώρες της ΕΕ, αποτελείται από 
εργαζόµενους και συνταξιούχους. Στο πλαίσιο του Σχεδίου ∆ράσης εκπονείται 
ειδική Μελέτη για την αποτύπωση των διαστάσεων της φτώχειας των 
εργαζοµένων, µέσα από την ανάπτυξη µιας κριτικής ανάλυσης της σχέσης µεταξύ 
της εργασίας και του εισοδήµατος. Στόχος της Μελέτης είναι η ουσιαστική 
διερεύνηση της σύνδεσης του φαινοµένου της φτώχειας µε τη επισφαλή και 
χαµηλά αµειβόµενη και εργασία, που θα επιτρέψει την προσέγγιση των εκφάνσεων 
του φαινοµένου αυτού στην Αθήνα». 
 
Ο Πρόεδρος του Νοµαρχιακού ΚΕΚ Αθηνών κ. Γιώργος Καστρινάκης 
επικεντρώθηκε ιδιαίτερα και στο διευρυµένο ρόλο των νέων αιρετών οργάνων της 
Περιφέρειας Αττικής, στη διαµόρφωση της κοινωνικής δικτύωσης και πολιτικής, 
καθώς το Σχέδιο ∆ράσης περιλαµβάνει και ένα διευρυµένο δίκτυο υποστηρικτικών 
υπηρεσιών που αφορούν στην πληροφόρηση, τη συµβουλευτική, την κατοχύρωση 
και διεκδίκηση δικαιωµάτων, την πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας, εκπαίδευσης και 
κατάρτισης, πολιτιστικής έκφρασης και δηµιουργίας.  
 
Πιο συγκεκριµένα, υλοποιείται ένα Τοπικό Σχέδιο ∆ράσης, το οποίο αφορά στη 
συγκρότηση ενός αποτελεσµατικού ∆ικτύου στην Αθήνα για την υποστήριξη των 
πολιτών και κυρίως των εργαζοµένων σε επισφαλείς θέσεις εργασίας, που βιώνουν 
τον κίνδυνο της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισµού. 
 
Με το Τοπικό Σχέδιο ∆ράσης επιδιώκεται η άµβλυνση των συνεπειών που επιφέρει 
η απειλή της φτώχειας και η ανασφάλεια στην εργασία, µέσα από τις εξής δράσεις: 

• την ουσιαστική ενηµέρωση και συµβουλευτική υποστήριξη προς τους 
ενδιαφερόµενους, 

• την υποστήριξη δράσεων εταιρικής κοινωνικής ευθύνης για την 
αντιµετώπιση καταστάσεων φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισµού, 

• την εκπόνηση προτάσεων πολιτικής για την αποτελεσµατικότερη 
αντιµετώπιση του φαινοµένου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  

 

 

 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ &  

        ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
 

Το Πρόγραµµα υλοποιείται στο πλαίσιο του «Ευρωπαϊκού Έτους κατά της Φτώχειας και του Κοινωνικού Αποκλεισµού 2010» του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και χρηµατοδοτείται µε κοινοτικούς και εθνικούς πόρους. 

 

Το κείµενο αυτό έχει παραχθεί µε την οικονοµική υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις που εκφράζονται 
σε αυτό δεν µπορεί κατά κανένα τρόπο να θεωρηθεί ότι αντανακλούν την επίσηµη άποψη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 


